Sanfte Künstler gingen hart zur Sache
Nationales Ju-Jitsu-Turnier im Shindokan Reinach
Luc - Am Sonntag dem 16. Juni fand im Shidokan-Dojo in Reinach das das mittlerweile traditionelle ‚Balser Duo-System Open‘ statt. Der Anlass wurde zum vierten Mal von Sepp Spahr und seinen Helfern organisiert und durchgeführt.
Duo-System ist einer von drei Wettkampfmodi, in welchem sich jeweils 2 Paare miteinander messen. Es geht dabei dass man von seinem Partner pro ‚Match’ mit 12 nicht genau bekannten Attacken (Brustumklammerungen, Schwitzkästen, Fusstritte, Fausstschläge, Messerstiche, etc.) angegriffen wird und diesen Angriff nach bestem Wissen und Können abwehren muss. Die Aktion wird jeweils von einem Schiedsrichtergremium nach gewissen Kriterien bewertet (Kraft, Schnelligkeit, Präzision, etc.) und mit Punkten belohnt. Sieger ist das Paar, welches schlussendlich mehr Punkte auf seinem Konto hat. 
Zum Turnier waren 30 Paare erschienen und zwar gleichermassen Anfänger und Fortgeschrittene, Damen und Männer, Alt und Jung. Auch das Nationalkader war mit einigen Teams vertreten, was dem Anlass noch zusätzlichen Reiz verlieh.

Im Gegensatz zum Turnier 2001 wurden Stimmung und Spannung nicht erst nach und nach aufgebaut. Gleich von Beginn weg zeigten Kinder und erwachsene Kämpfer ihr Können und gaben auf den beiden Mattenflächen ihr Bestes. Das zahlreiche Publikum würdigte dies mit begeistertem Applaus, was die Wettkämpfer zu Höchstleistungen anspornte. Auch konnte man bei vielen Paaren eine unglaubliche Steigerung ihres Können zu letztem Jahr beobachten. Das Niveau im Duo-System auf nationaler Ebene steigt stetig und ein Ende ist nicht abzusehen.
